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Exercice 1
on considére les vecteurs suivants de R*:

X =(1-2.03) ¥=(-121-1) Z=1(13,-2.0).
1) Ccalculer les combinaisons linéaires suivantes:
2X-YV+2Z 2(X+ N+ 2Z X-YV+3-Z

2) Determiner les scalaires rééls Ai;, i; et i3, de facon gue le
vecteur A1 X+A:¥V+ 432 ait ses deux derniéres composantes
nulles.

ExXercice 2

Soit,dans 1" espace wvectoriel R3, 1’ensemble F; des triplets de
la forme (a— bha2a+b) oll 4 et b sont des réels quelcondues, et
1"ensemble F2 des triplets de la forme (x,12) tels que x=y= =

1) Démontrer gue F1 et F: sont des sous-espaces vectoriels de RY,
et inddiquer une base pour chacun d’eux.

2) Determiner F1 + Fa.

Exercice 3

1) Montrer gue 1’ensemble G des triplets de la forme
(a+p.a,a+2B), a et P étant des réels quelcongues,est un
sous-espace vectoriel de R®. Trouver une base de G.

2) Méme questions avec l’ensemble H={(x,y2)e R} :2x+y-z=0}

3) M&me questions avec 1"ensemble [
={(xyn R’ 2x+y-z=0A y=2xp
Exercice 4

Dans R® muni de la base cancnigue % = {en, e e}, considérons
les wvecteurs:
Nn=2etates, m=—a-—-&, =—=e+s

1) Calculer vi+ 72+ ¥3. Que représente le vecteur w + v pour le
vecteur w?

2) Donner une base du sous-espace engendré par les vecteurs v ,
et v

3) Déterminer x, y et z pour gque les trois vecteurs wi=(xy2, W
et w solient linéairements dépendants.
Exercice 5
Considérons les vecteurs lignes de R3 -

A=(-125), B=1(23.4), C=(7,0,-7).

Montrer que A, B et € sont linéairement dépendants.
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Exercice 6
Dans R muni de la base canonigue B = {er e e},
considérons les vecteurs: wmi=ea-a+e et m=-a--a

1) Donner une base du sous-espace F={v,wm)

2) Démontrer gque le vecteur A= 2 e appartient au sous-espace F
Dans la base cancnidque B on considére le sous-espace vectoriel

G={X=(xyz2)eR’: x—y+z=0%
3) Donner une Base de F + G
Trouver dans cette base les composantes de 4= e — &
Exercice 7
Dans R® muni de la base canonigue B {er e e},
considérons les wvecteurs: m=2a-&+& , m=—-at&at+a

1) Donner une base du sous-espace F={v,w)

z) Démontrer gue F= {-e;1—2e&x+ &) est un sous-espace
supplémentaire de F dans R?

3) Par rapport & la base canonigue % les vecteurs X(x yz) d’un
sous-espace vectoriel G satisfont a la condition: 2x—-3y+z=0
Déterminer la dimension et une de base de .

Exercice B

Déterminer la dimensons du sous-espace vectoriel de RS
engendrés par les vecteurs

v=1(1,-1,02,1), v=1(2,1,1,3-1), w=1(0,1,1,2,1), ¢=1(4.-2,0,50).
Exercice 9
Déterminer le rang des systémes de vecteurs suivants
a) w=(1.-1,2). v=(110), w=(01-1). ¢=(1.—45).
b) v=1(01-1,2), wv=(3,011), w=(-1,-1,00), ¢=(1,-4,5)
Exercice 10

Déterminer une base et la dimension des s.e.v de R? engendrés
par les familles de vecteurs {X,-}:

a) X1-(101), X -(-1,-1,0), X:-=(-1,1,1).
B) X -(01-2), X -=(-1.1-3), X;-(-2.3.-8).
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